

越临近尾声,越接近真相。随着伦敦奥运会的全面展开,“马车拖火车”式的力不从心,逐渐显露在世人面前。与起初的设想不同,这不是一次文化盛宴,倒越来越像一场光怪陆离的错误大集合。

# 拿什么去「激励一代人」

## 伦敦奥运,差的不止一口「气」



要秋秋 “晏”知秋 人气不足 奥运游客锐减逾3成

猜一猜,当地时间昨天上午,位于“伦敦眼”下的“木马旋转”儿童游戏的营业都是多少? 38欧元!

“伦敦眼”是伦敦城内最著名的景点,“木马旋转”游戏即设在其下,距离约50米处。这里的收费是2欧元一人一次。因为奥运会,“木马旋转”早在上午9时即开始营业。

但如今,这份担心已经落空。除了奥运会开幕前3天,要迎接诸多城客外,伦敦市内交通一直相对顺畅。记者采访途中,曾多次乘坐不走“奥运专线”的双层大巴。以出行距离7.8公里计算,最多一次用时35分钟,而且还是因为有一辆车抛锚引起的。

至于轨道交通,也很少出现“挤不上这一班,请等下一班列车”的情况。以记者在伦敦呆了两周的经验,非比赛时地铁基本较空,上午9时30分至11时,甚至有可能坐到“包厢”,即一个人坐一列车。有奥运比赛如足球、乒乓球等,入场也无问题,坐地铁的话可能多花5至10分钟。

统计称,目前到达伦敦的国外游客有10万人左右,只有以往的三分之一。这让伦敦许多酒店措手不及。奥运会开幕之后,伦敦大学医学院住进了数百名记者,但仍一直有房源出租。到昨天为止最新的价格是,带独立卫生间的7平方米左右的学生宿舍单人房,一天45英镑,双人合用卫生间的学生宿舍,一天41.5英镑。这样的价格,与非奥运时相比,几乎没有变化。

此外,附近的酒店也一直有房间空余。在斯洛文尼亚队驻地附近的一家三星级酒店,就打出了“单间55英镑,标间71.5英镑”的价格,同样不算贵。奥运客流的不足,直接导致伦敦“核心商业区”门可罗雀,有外电甚至用“鬼城”和“空城”来形容伦敦西区。据说,英国旅游景点协会统计的数据是,过去两周游客人数比平时下降了30%-35%。

这与昔日“日不落帝国”的辉煌,形成了巨大反差。

伦敦为了迎接奥运会,新建了14个场馆。但是,14个场馆中有8个是临时场馆,这使得伦敦奥运会被称为“史上最临时奥运会”。主会场“伦敦碗”中,有超过5万个座位是临时搭建的。篮球馆在开赛前一天刚刚完工,但奥运结束后场馆就将拆除,部分设施卖给下一届奥运会主办国巴西。

基础设施建设,并不能给伦敦经济带来太大的刺激。这主要是因为,伦敦城已过了建设高峰,奥运后继续开发无力,自然无法带动相关产业发展,也无法消化更多的失业人口。《经济学家》杂志把英国列为2012年经济前景最为悲观的国家之一。预计今年经济增长0.6%左右,财政赤字达到创纪录的1454亿英镑,失业人数将升至285万人……

此外,一份调研报告指出,欧债危机下英国并非“避风港”,未来数月内,英国将有三分之一的几率丧失其AAA主权信用评级。如果这成为事实,那就意味着,英国将不得不面对经济紧缩政策,进行弹性调整。

外部大环境的变化,更使得伦敦奥运会面临尴尬。从1984年开始,奥运会与电视直播捆绑,找到了盈利点。仅过去3年,国际奥委会从顶级赞助商处获得的收入上升了10.5%,广播公司在电视转播权上共花了39.1亿美元,高于2005年至2008年的25.7亿美元。

但如今,电视已不是唯一的强势媒体。随着社交网络、平板电脑这样新的商业平台涌现,消费者可以通过更多渠道,与奥运捆绑。这也意味着,电视的广告价值,有所下降,转播商和赞助商的收益,得不到切实保障。

如美国NBC,转播温哥华冬奥会损失了2.23亿美元,预计伦敦奥运会的转播也面临亏损。

一届没有盈利点的奥运会,要在欧债危机的形势下举行,这使得英国政府不得不“画饼充饥”,许诺对未来经济有“带动作用”。事实上,英国民众对此很难认同。

另一个最新出现的裁判问题,是裁判判罚德国选手施华蔻在女子七项全能比赛中违规,剥夺了她的银牌。而事实上,裁判将施华蔻和另一名选手搞混了!好在这一次,证据确凿,裁判只能认错。

与4年前的北京奥运会相比,伦敦奥运显得并不“大气”。物质上的匮乏,判断上的失误,倒还在其次,最大的问题在于:伦敦奥运会始终存在双重标准。比如,因“让球”剥夺4对羽毛球女双选手比赛资格,却轻易放过英国自行车队的“假摔”行为(假摔后重新开始比赛);又比如,对16岁的叶诗文打破世界纪录穷追不舍,追问所谓“兴奋剂问题”,却并不纠缠美国、欧洲获得好成绩的“90后”选手。昨天晚上,体操比赛也出现针对中国队的“压分”现象。陈一冰在吊环比赛中表现完美,金牌却给了动作有瑕疵的巴西选手。

一些媒体的做法,也有争议。开赛至今,中美两国在奖牌榜上争夺激烈。当中国队金牌居前时,部分著名媒体排列的是“奖牌榜”,以金、银、铜牌累计排列,一般是美国居首。但前几天,

当中国金牌数不如美国,而奖牌数超越时,也是这些媒体,却排列出“金牌榜”,依旧是美国居首。

同样,在对待金牌的问题上,伦敦奥运也玩了一把“两面性”。开赛前几天,东道主英国队一金未得,英国人从意外、遗憾、胸闷、愤怒,一天态度一转,媒体也从调侃到迁怒再到焦虑,直到第五场比赛日赢得首金,英国人才完成了情绪转换。

这样的表现,可堪玩味。当中国的主流观点越来越避免锦标主义、金牌主义之时,被认为早在这方面走在前列的英、美等国,却暴露出了“清高下的关注”。美国体操运动员赢得女子全能金牌,即被评价为“在中国队的金牌里挖宝”。如此流露出的态度,究竟是伪善的暴露,还是故意的疏漏?

### 生气不足 赛场内外显露尴尬

从体育成绩来看,伦敦奥运会也显得“生气”不足。奥运赛程仅剩几天,一些主流体育项目中,真正给全世界留下深刻印象的瞬间,几乎没有。

回想4年前的北京奥运会,运动数据非常亮眼。其中在“水立方”,菲尔普斯一人横扫8金,且创造了7个世界纪录一个奥运会纪录,被称为“最炫场馆内的最炫表演”。在“鸟巢”,牙买加“飞人”博尔特在100米、200米和4x100米接力比赛中,3次夺冠且3破世界纪录,其中后两个均是保持了10年以上的尘封纪录。

管理有序是北京奥运,与“乌龙不断”的伦敦奥运会,形成了鲜明的对比。本届奥运会上,观众们的目光,都被挂国旗、奏国歌、丢失钥匙、圣火熄灭等一系列错误所吸引,赛场内的聚焦度直线降低。各国和地区媒体除了关注本国和地区运动员的表现,很难发觉震动人心、折射精神的奥运瞬间。

伦敦准备通过举办奥运会,推动伦敦东区的发展。而从记者的实地走访来看,这一目标也很难实现。以伦敦东区金融城来说,奥运会的举办,确实带动了当地的房价,但客流不足带来的大量房屋空置、商业气氛冷淡的局面,却很难在短期内得到改变。

伦敦住房并不实行“限购”,贷款条件也很优惠,当地人买房可贷款7至8成,外国人也还贷4至6成。但从实际状况看,“热钱”涌入很少,房价只是“虚涨”。

意图向全世界展示自己的北京奥运会,确实做到了“同一个世界,同一个梦想”。但伦敦奥运会的“激励一代人”,却因赛场组织的混乱而很难喊响。一些媒体“吐槽”说:“拿什么去激励,拿这一片混乱吗?”更有评论称,“伦敦正努力将奥运会办成史上最差”。(本报伦敦今日电)



伦敦核心商业区门可罗雀 图 CFP



伦敦商区的餐厅冷冷清清 图 TP



伦敦地铁内没有想象中拥堵 图 TP



不少商店推出打折举措也少人问津 图 CFP

## 加拿大一女骑手因赛马发热被取消资格,抗议又无果,加拿大马术队领队昨天大声抗议——“这是彻头彻尾的不公正判罚”

28岁的蒂芬尼·福斯特做梦也不会想到,她首个“奥运梦”就这么结束了。加拿大骑手福斯特在木马场地障碍赛团体赛决赛之前,被取消了参赛资格,原因是她坐骑的一条前腿在赛前没有通过“高过敏测试”。对于这个决定,加拿大马术队领队拉梅兹非常愤怒:“这是彻头彻尾的不公正判罚”。

比赛前,组委会通常会指派兽医对所有参赛马匹进行体检,比如测试体温与敏感度测试。结果,只有福斯特的马“维克多”没有通过“高过敏测试”。在马术障碍赛中,这是为了防止有骑手故意在马腿里做手脚——比如注射一种含红辣椒的药物,使马对疼痛敏感度提高,从而达到在比赛中让马更好地跨越障碍的效果。

当然,他们也应该知道,受伤或者感染也会使马发热。福斯特强调,她的坐骑“维克多”只是在“蹄冠上面一点点的地方有一条印痕,看上去就像剪纸一样”。可能就是这小小的受伤,使得“维克多”有发热症状,从而导致没有通过“高过敏测试”。

国际马术运动联合会(FEI)主席约旦王子哈亚昨天在新闻通气会上强调,福斯特只是被取消参赛资格,没有任何对她的怀疑。“只是马没有通过例行的赛前体检。”

新闻通气会上,福斯特一直在抽泣。她带着哭腔说:“我只是想说,我从来不



加拿大女骑手福斯特心碎了 图 TP

会做有损于我赛马健康的事情。对周日发生的事情,我感到无比失望。我怎么也不会想到,我的第一次奥运会竟然以这种方式结束了。”

福斯特身边是异常愤怒的领队兼队员拉梅兹。拉梅兹同时也是北京奥运会场地障碍赛个人赛冠军得主。他说,现在到了FEI应该认真研究马匹赛前体检的

细则了。“说心里话,这样的判罚一点也不公正。”他还透露,检查人员做出这个决定前,连把马牵走一圈这样最起码的测试也没有。“这匹马上午的时候还在训练,跳啊,跑啊,很正常。你们现在过来,看了看马,测了个体温,就说它不能比赛了,这算什么道理?”

福斯特在北京奥运会前,不慎摔伤了后背,整整休养了6个月。伦敦奥运会是她首次奥运会。赛前,她在接受采访时还高兴地说:“终于圆奥运梦了。”周日晚些时候,加拿大人提出书面抗议给FEI,但是FEI表示对这类判罚的抗议根本不接受。

在昨天团体赛的第二轮中,少一人参赛的加拿大队没有创造奇迹,最后他们名列场地障碍赛团体赛第五名。

福斯特在现场看了比赛后,难过地说:“我的奥运梦都被他们给毁了。”特派记者 高兴(本报伦敦今日电)



红双喜 2012伦敦奥运会器材商

## 裁判误判那些事

申诉成功>>> 男子400米个人混合泳预赛,朴泰桓在起跳时因脚出现晃动被判起跳犯规取消成绩无缘决赛,不过后来韩国队申诉成功,朴泰桓重新获得决赛机会,并取得银牌。

申诉失败>>> 男子77公斤级举重冠军吕小军的夺金历程并非一帆风顺。吕小军的姓氏拼音是“LV”,而他的队友陆浩杰则是“LU”,但是因为裁判的低级错误,在出场名单中竟然把他的姓和陆浩杰写成了同一个。比赛中,裁判因为弄混了两名运动员的名字,在抓举比赛中剥夺了吕小军第三次试举的机会。然而中国队的申诉却未果。

女子个人重剑半决赛,常规时间内韩国队中雅岚和德国选手海德曼打成5比5平。距计时赛结束前1秒左右,海德曼刺出绝杀一剑,并以6比5获胜。赛后,韩国队连续提出3次申诉。一小时之后,申诉被驳回。中雅岚因此坐地痛哭,导致随后的季军争夺战和决赛都被迫推迟。最终,抗议无果的申雅岚,在季军战中以11比15负于中国选手孙玉洁,无缘奖牌。

争议判决>>> 在自行车赛场,英国队在场地自行车男子团体竞速赛第一轮中,海因兹在刚出发不久就同赛车一起摔倒在赛道上,英国队也因此获得了重新比赛的机会,最终以打破世界纪录的成绩夺冠。在英国自行车选手承认利用规则“假摔”的情况下,伦敦奥组委与裁判却对此事不闻不问,引起轩然大波。

在女子射箭团体决赛中,前两局双方在大雨中战成102平,然而在第三局,韩国队射出的第2箭最开始被判9环,但在第四局开始却被改判为10环,最终中国女子射箭队以209:210环一环之差惜败,连续第3次奥运会摘银,而韩国队则如愿实现女团七连冠。特派记者 高兴(本报伦敦今日电)

# 飞往菲律宾!

# 138

## 飞往马尼拉

最低价 元 LifeFARE

销售期限:2012年8月7日至9日 • 旅行期限:2012年10月1日至12月31日

中国航空服务有限公司上海办事处 电话:86-21-515-03968/515-03977 传真:86-21-330-80774 http://www.cebupacific.com

上海中信国际旅行社有限公司(L-SH-CJ00038) 电话:86-21-51780659/51780606 传真:86-21-32270623 http://reg.ranran.com/xn6229.do?ss=10117&r=308&t=373092825

或到访: www.cebupacific.cn http://weibo.com/cebupacific http://www.kaidin001.com/home?uid=108333035 http://reg.ranran.com/xn6229.do?ss=10117&r=308&t=373092825

特惠机票不可退票。预订时,预购您的行李重量限额,以便在登机时节省时间和费用。请于机场报到柜台出示机票。若欲更改航班机位,需于预定起飞时间之4小时前办理。此为“单程”报价,数量有限,及视情况调整的费用与税金。国际票价,预订和购买皆可。

### 广汽丰田全国呐喊助威活动 为中国加油!

7月21日~8月12日一起乘广汽TOYOTA借售店为中国助威!

金牌榜				截至北京时间今晨										
国家和地区	金牌	银牌	铜牌	总数	国家和地区	金牌	银牌	铜牌	总数	国家和地区	金牌	银牌	铜牌	总数
中国	31	19	14	64	法国	8	9	9	26	德国	5	10	7	22
美国	29	15	19	63	俄罗斯	7	17	18	42	匈牙利	4	1	3	8
英国	18	11	11	40	意大利	7	6	4	17	朝鲜	4	0	1	5
韩国	11	5	6	22	哈萨克斯坦	6	0	1	7	荷兰	3	3	4	10